

全省三级法院构建毒品犯罪审判专门化、专业化队伍

在第32个国际禁毒日，四川省高级人民法院召开新闻发布会，通报了全省法院毒品犯罪案件审判工作情况。据悉，全省法院始终坚持依法从严惩处毒品犯罪，自2018年“6·26”以来，全省毒品犯罪案件适用5年以上有期徒刑直至死刑的重刑率为26.71%，高于同期全部刑事案件

重刑率18.29个百分点。

5件审结案中有1件重刑案

据通报，自2018年“6·26”以来，全省受理毒品刑事案件8039件，审结7025件。其中，走私、运输、贩卖、制造毒品罪5162件，占全部刑事案件的10%，占毒品案件的

55%。毒品犯罪案件适用5年以上有期徒刑直至死刑的重刑率为26.71%，高于同期全部刑事案件重刑率18.29个百分点。

一年来，全省法院发挥审判职能，坚持依法从严惩治方针，突出打击重点，依法从严从重惩治毒品犯罪。经最高法核准，今年以来，成都、凉山等

地中级法院已对陈远礼、刀老二等10余名制造、贩卖、运输毒品数量特别巨大、犯罪情节特别恶劣的毒品犯罪分子依法执行死刑。同时，始终坚持刑事打击和经济制裁双管齐下，注重运用罚金和没收财产等附加刑，依法没收、追缴毒资、犯罪工具、违法所得及其收益，切断毒品犯罪的经济基础和

再犯条件。

200余名院庭长带头办大案

去年以来，全省法院结合本地审判工作实际，不断探索完善禁毒司法工作机制，进一步提升禁毒工作水平；大力加强毒品犯罪案件审判规范化建设，促进毒品犯罪案件

审判规范化建设取得显著成效。全省三级法院构建了一支毒品犯罪审判专门化、专业化队伍。目前，全省法院共有522名员额法官办理毒品案件。同时，院长庭长办案实现了常态化。去年以来，全省三级法院200余名院庭长带头办理重大毒品犯罪案件。

(夏菲妮)



栏目协办:广安市公安局

广安区公安分局举办知识竞赛活动

本报讯 日前，广安市公安局广安区公安分局举办了以“学讲话，学条例，学党章”为主题的“七一”知识竞赛活动。

活动中，参赛队员踊跃发言，观

摩人员为参赛队员完整准确的回答时时爆发出阵阵掌声，现场气氛热烈，较好地反映了该局民警、辅警、职工全面学习党建知识的情况。

据了解，此次活动旨在以赛促

(周君)

华蓥市纵深推进扫黑除恶专项斗争

本报讯 日前，华蓥市公安局严格按照“有黑扫黑、无黑除恶、无恶治乱”的部署要求，着力打造扫黑除恶专项斗争“三大品牌”，不断推进扫黑除恶专项斗争向纵深发展。

紧盯治安乱点，打造“扫黄治赌”品牌。该局对辖区宾馆、茶坊、KTV等场所进行地毯式、滚动性、常态化清查。截至目前，该局共破获

涉黄刑案2起，刑事拘留9人；查处黄赌案件17起，拘留28人；异地查处涉黄案件2起，其中组织卖淫案一起，卖淫嫖娼案1起。

紧盯治安要害，打造“禁毒治毒”品牌。该局组织各派出所深入开展脱毒人员“清零”行动，落实“逢嫌必检”举措，及时抓获和管控了一批失控吸毒人员。今年以来，该局共查处涉毒

(唐艳华)

犯罪嫌疑人11人，查处吸毒人员53人，强戒6人、社戒6人，打掉贩毒团伙3个，捣毁吸食窝点3个。

紧盯群众战线，打造“舆论宣传”品牌。该局通过制定宣传方案、召开宣传会议，积极营造辐射面广、实效性强的宣传态势，有力提升了广大人民群众对扫黑除恶专项斗争工作的知晓率和参与度。

紧盯治安要害，打造“禁毒治毒”品牌。该局组织各派出所深入开展脱毒人员“清零”行动，落实“逢嫌必检”举措，及时抓获和管控了一批失控吸毒人员。今年以来，该局共查处涉毒

(唐艳华)

涉黄刑案2起，刑事拘留9人；查处黄赌案件17起，拘留28人；异地查处涉黄案件2起，其中组织卖淫案一起，卖淫嫖娼案1起。

紧盯治安要害，打造“禁毒治毒”品牌。该局组织各派出所深入开展脱毒人员“清零”行动，落实“逢嫌必检”举措，及时抓获和管控了一批失控吸毒人员。今年以来，该局共查处涉毒

(唐艳华)

犯罪嫌疑人11人，查处吸毒人员53人，强戒6人、社戒6人，打掉贩毒团伙3个，捣毁吸食窝点3个。

<p